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Numero de inscrigdo do Candidato(a)®:

1) Assumindo o diagrama de velocidades indicado na figura abaixo, em que a parabola
tem seu vértice a 10 cm do fundo, calcule o gradiente de velocidade e a tensédo de
cisalhamento para y = 0, 5 e 10 cm. Considere uma viscosidade absoluta de 4
dina.s/cm2. (2,0 pontos)
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2) Uma comporta quadrada de lado igual a 4 m estd submersa na agua, conforme
mostrado na figura abaixo. Para H = 8,0 m e g = 10 m/s?, calcule a forca F necesséria

para manter a comporta fechada. (2,0 pontos)

Agua
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™

Comporta (4 x 4 m?)

Articulacao

3) Uma adutora com comprimento de 1 km e diametro de 100 mm interliga dois
reservatorios. Sabendo que o nivel d’agua do reservatorio de montante estd em uma cota
de 100 m e que a vazdo aduzida é de 15 L/s, calcule a cota do nivel d’a4gua do
reservatério de jusante. Despreze as perdas de carga localizadas. Dados: fator de atrito, f
=0,02; g =10 m/s?; & = 3. (2,0 pontos)

1As provas escritas serdo identificadas por meio do nimero de inscrigdo do candidato, de forma a ndo permitir a
identificagcdo do mesmo pelos componentes das comissfes de selegédo, impondo-se a desclassificacdo do candidato
gue assinar ou inserir qualgquer marca ou sinal que permita sua identificagdo.
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4) Calcule a forca horizontal aplicada sobre o suporte do bocal da figura abaixo. Em
seguida, calcule a forca F aplicada na placa plana vertical para manté-la em repouso,
sabendo que a agua que incide na mesma se distribui igualmente em todas as direcdes.
Dados: p1 = 150 kPa, vi =5 m/s, D1 = 10 cm, D2 =5 cm e p = 1000 kg/m?®. (2,0 pontos)

junta elastica

5) Tem-se um canal de secdo retangular aberto para a atmosfera com declividade de
0,5%, executado em concreto armado, cujo coeficiente de Chézy é 70 (dimensdo L%°T-
1). Determine qual a vazdo de agua capaz de escoar nesse canal em regime permanente e
uniforme, com profundidade de 1,0 m e largura de 2,0 m. Calcule também a tenséo

trativa provocada na parede do canal. Considere g = 10 m/s2. (2,0 pontos)
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NUmero de inscricdo do Candidato(a)?:

1) (1 ponto) Um funil cénico tem didmetro de 20 cm na parte superior e altura total de 30 cm. Se a vazédo de
dh
entrada de agua no funil € de 2.000 cm®/s, determine a taxa de subida do nivel da agua no funil (Eem

cm/s), quando o nivel da agua no funil for de h = 22,5 cm. (ver figura abaixo)

10

2) (1 ponto) Determine: limcos(x) sec(5x)

X—>—
2

3) (1 ponto) Determine a area entre as curvas Yy = X* e y= \/;

4) (1 ponto) Um fabricante deseja vendar o seu produto em latas cilindricas, cada uma com volume de 1
litro. Determine as dimensdes altura (h) e raio da base (R) da lata para que o fabricante gaste a menor

guantidade de material para fazer a lata.

h

3

5) (1 ponto) Determine os pontos extremos (estacionarios) da fungéo f(X) = x* — . Determine também

a natureza destes pontos (maximo, minimo ou de sela)

1 As provas escritas serdo identificadas por meio do nimero de inscrigdo do candidato, de forma a n&o permitir a identificagao
do mesmo pelos componentes das comissdes de sele¢do, impondo-se a desclassificagdo do candidato que assinar ou inserir
qualquer marca ou sinal que permita sua identificacéo.
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6) (1 ponto) Uma escada, de 10 m, estd apoiada em uma parede vertical. Se a base da escada passar a ser

dy

, dx . . :
arrastada horizontalmente a uma razao de E =0,8 m/s para a direita, determine a velocidade (—em

m/s) com que a parte superior da escada se desloca verticalmente para baixo ao longo da parede quando
a extremidade inferior da escada se encontra a 3 m (x= 3 m) da parede.
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7) (1 ponto) Um fazendeiro deseja cercar um terreno plano e retangular para pastagem. O Terreno
encontra-se a margem de um rio reto, o qual serd aproveitado com “cerca natural’. A cerca a
ser colocada nos outros trés lados do terreno tem um curso de R$ 12,00 por metro. O fazendeiro
pretende dividir o terreno em duas partes iguais, passando um cerca no meio do terreno e
perpendicular ao rio. Esta cerca que divide o terreno tem um custo menor, de R$ 8,00 por metro.
O fazendeiro dispde de R$ 8.000,00 para toda a cerca. Determine as dimensdes x e y (ver figura

abaixo) da cerca para que o fazendeiro tenha a maior 4rea para a pastagem do gado.

Rio

8) (1 ponto) Determine a integral de:

J‘ sen(2x) i

1+3sen2(x)

9) (1 ponto) Determine a integral de:
2

j xIn(x) dx
1

10) (1 ponto) Determine a integral de:

3X—-2
J.z—dx
X +3x-10
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Ndmero de inscricdo do Candidato(a)?:

1. Em um estudo de economia de combustivel, cada um dos trés carros de corrida é
testado usando 5 tipos diferentes de gasolina, em 7 locais diferentes do pais. Se
dois motoristas sao utilizados nestes estudo e o0 teste é feito apenas uma vez para
cada conjunto de condicdes distintas, quantos tipos de testes podem ser feitos?

2.Duas cartas séo retiradas sucessivamente de um baralho de 52 cartas (sem
reposicdo). Qual a probabilidade de que ambas as cartas sejam maiores que 2 e
menores que 87?7

3.A probabilidade de que um médico diagnostique corretamente um doenca em
particular é 0,7. Dado que o médico fez um diagnéstico incorreto, a probabilidade
do paciente lhe processar é 0,9. Qual a probabilidade de que o médico faca um
diagnéstico incorreto e o paciente o processe?

4. O numero total de horas, medido em um unidades de 100 horas, o qual uma familia
usa seu aspirador de p6é durante um ano é uma variavel aleatdéria continua X que tem
a seguinte funcdo desnsidade de probabilidade:

X, 0O0<x<1
f(x)= 2-X, 1 <x<2
0 outros

Ache a probababilidade da familia usar o aspirador durante o periodo de um ano:

a) menos que 120 horas e b) entre 50 e 100 horas.

5. A tabela de distribuicdo de frequéncias a seguir mostra a classificacdo de 58
aterros de acordo com sua classificacdo de trés substancias perigosas — arsénico,
bario e mercurio:

Bério
Alto Baixo
Mercurio Mercurio
Alto Baixo Alto Baixo
Arsénico Alto 1 3 5 9
Baixo 4 8 10 18

Se um aterro é escolhido ao acaso, ache a probabilidade de que ele contenha:
a) Alta concentracdo de Mercurio
b) Alta concentracdo de Bario e baixa concentracdo de Arsénico e Mercurio
c) Alta concentracdo de quaisquer dois elementos e baixa concentracdo do
terceiro

L As provas escritas serdo identificadas por meio do nimero de inscricdo do candidato, de forma a ndo permitir a identificacao do
mesmo pelos componentes das comissfes de selegdo, impondo-se a desclassificacdo do candidato que assinar ou inserir qualquer marca
ou sinal que permita sua identificagdo.
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